Новостной фреш

ВАЖНОЕ ЗА НЕДЕЛЮ ДЛЯ БУХГАЛТЕРА БО



Законодательство

Обязательное применение УПД с 1 января 2026 года: ФНС советует перейти заранее

С 2026 года УПД станет единственным официально признанным электронным документом, необходимым для подтверждения отгрузки товаров, выполнения работ или оказания услуг. ФНС рекомендует использовать его как основной отгрузочный документ уже сейчас. Проактивная подготовка предотвратит срочное внедрение нового формата и облегчит переход на новый режим работы.

Напомним, что с 1 января 2026 года прекращают действовать форматы:

- документа о передаче товаров при осуществлении торговых операций;
- акта выполненных работ и оказанных услуг.

<Информация> ФНС России «Бизнесу рекомендуется заранее начать переход на применение универсального передаточного документа»

Нормативные документы, РЗ, РЗ (Версия Проф), Бюджетные организации

Персонифицированный учет: СФР хочет обновить ряд форм

СФР предложил для общественного обсуждения проект с такими документами:

- AДB-1;
- АДВ-2;
- АДВ-3;
- C3B-K;
- порядок заполнения форм;
- их форматы.

В проекте нет формы АДВ-6-1.

В форме СЗВ-К реквизит «Тип формы» хотят переименовать — назвать «Тип сведений». Планируют добавить реквизиты со сведениями о страхователе — регистрационный номер СФР, ИНН, КПП, наименование страхователя (краткое).

Подготовка проекта ведется в рамках мероприятий по созданию, вводу в эксплуатацию, сопровождению и развитию госинформсистемы «Единая централизованная цифровая платформа в социальной сфере». В нее хотят перевести ведение персонифицированного учета.

Проект приказа СФР об утверждении форм и форматов сведений, используемых для регистрации граждан в системе индивидуального (персонифицированного) учета, и порядка заполнения форм указанных сведений Проекты нормативных правовых актов

СФР: больничный лист не оплачивают, если во время болезни работник трудится по совместительству

Закон не предусматривает выборочную потерю трудоспособности. Если застрахованный работает у страхователя на основной работе и по внутреннему совместительству (в т.ч. дистанционно) на момент страхового случая, ему устанавливают потерю трудоспособности в целом, а не по конкретной работе.

Если застрахованный в период больничного по основной работе трудится дистанционно по внутреннему совместительству, оснований для выплаты пособия нет. Работник не вправе выборочно реализовать временное освобождение от работы.

Письмо СФР от 04.08.2025 N 14-20/39991

Разъясняющие письма органов власти

Аналитика

Обзор «Должная осмотрительность при выборе контрагента: разбираемся на примерах судебных споров за 2025 год»

Новостной фреш

ВАЖНОЕ ЗА НЕДЕЛЮ ДЛЯ БУХГАЛТЕРА БО



Достаточно ли получить регистрационные документы контрагента и выписку о нем из ЕГРЮЛ, чтобы подтвердить должную осмотрительность? Нужно ли подтверждать деловые переговоры и как проверить репутацию контрагента? Есть ли единые критерии должной осмотрительности? Об этом и не только читайте в обзоре.

Обзор: «Должная осмотрительность при выборе контрагента: разбираемся на примерах судебных споров за 2025 год» Нормативные документы, РЗ, РЗ (Версия Проф), Бюджетные организации

Обзор «Планы счетов бюджетного и бухгалтерского учета: Минфин подготовил инструкции по применению»

На общественное обсуждение вынесли инструкции, в которых ведомство закрепило правила систематизации информации об объектах учета, указало базовые проводки и порядок их изменения. Предполагается, что эти инструкции станут обязательными к применению с 1 января 2026 года вместе со стандартами.

Обзор: «Планы счетов бюджетного и бухгалтерского учета: Минфин подготовил инструкции по применению» Нормативные документы, РЗ, РЗ (Версия Проф), Бюджетные организации

Обзор подготовлен специалистами компании <u>«КонсультантПлюс»</u>